



记者 赵恩霆

印度人民院(议会下院)选举将在2024年4月中下旬至5月下旬分多个阶段进行,印度总理莫迪及其所在的印度人民党将与国大党为首的反对党阵营展开对决。

“在我们政府的第三任期,印度将成为世界第三大经济体。”2023年8月,莫迪在二十国集团(G20)峰会会场落成仪式的讲话中毫不掩饰他对赢得第三个总理任期的信心。

莫迪的底气何来?

一来老对手仍未走出低谷。在2014年和2019年的大选中,印度人民党均大获全胜,所获席位从282席增加到303席。相比之下,国大党在前两次大选中均铩羽而归,所获席位只有四五十个。

近些年来,老牌大党国大党进入深度调整期,尽管在地方选举中偶有抢眼表现,但整体上仍显颓势。在2022年5个邦的地方选举中,印度人民党

记者 赵世峰

印尼将于2月举行大选,现任国防部长普拉博沃与现任总统佐科的长子吉布兰搭档参加总统选举。72岁的退伍中将普拉博沃是大印尼行动党主席,也曾是印尼已故前总统苏哈托的女婿。这是他连续第三次竞选总统,2014年和2019年均输给佐科,其支持者是多党组合“印尼前进联盟”。

媒体分析,佐科在印尼人气极高,支持率超过70%,选择他的长子作为竞选搭档,有利于普拉博沃吸引佐科的支持者。如果普拉博沃当选,将完成佐科任内启动的一些重大项目,确保佐科的政治遗产。

36岁的吉布兰现任梭罗市长,他和父亲佐科都隶属于印尼执政党民主斗争党。对于吉布兰参选,佐科表达了坚定的支持,“为人父母,要做的就是祈祷和祝福”。佐科还说,为了国家利益,他支持所有候选人。



印度总理莫迪 新华社发

# 莫迪的『帽子戏法』?

印度人民院选举 1月至5月

印尼大选 2月14日

# 佐科支持者左右大局



印尼总统佐科 新华社发

取得大胜。2023年11月的4个关键邦地方选举中,该党在3个邦胜选。这被认为是2024年大选的重要风向标。

二来莫迪的成绩单有目共睹。莫迪2014年上台时,印度的经济总量排名世界第十位。如今,印度2022年的经济总量已经超越了法国和英国,以大约3.7万亿美元的经济总量排名世界第五位。

印度央行在2023年12月8日宣布,将印度2024财年的国内生产总值(GDP)增速预测值从6.5%上调至7%。正因如此,莫迪才雄心勃勃地喊出在第三任期推动印度经济总量赶超德国和日本,目标直指世界第三大经济体位置。

莫迪政府在对外关系上与美欧国家互动频频,利用印度的地缘政治优势,在美国所谓“印太战略”中渔利。同时,俄乌冲突延宕至今,印度始终没有追随美西方的脚步制裁俄罗斯,反而大量进口俄罗斯石油,在二者之间保持着微妙的平衡。

尽管如此,莫迪面临的当务之急是如何应对高通胀。据报道,印度目前的小麦库存已降至7年来的最低水平,虽然全球小麦期货价格下跌了超过20%,但过去几个月印度国内小麦价格却上涨了至少20%。印度的大米价格也同比上涨了大约20%,2023年西红柿价格曾一度飙涨450%。印度央行指出,仍需密切监测食品通胀的轨迹。

虽然国大党承认在地方选举中的失败,但该党正在组织一个由28个反对党组成的联盟,挑战印度人民党和莫迪。历史上,国大党曾在2018年赢得多个关键邦的地方选举,但在2019年大选中印度人民党获得大胜。以当前形势,国大党要想复制当年对手的翻盘戏码并非易事。

印尼宪法规定,参选正副总统年龄下限为40岁。不久前,一项关于将参选者最低年龄降至35岁的请愿被印尼宪法法院驳回,但该法院就另一项请愿裁定未满40岁者如果现在或曾经担任地方领导人,也可以成为正副总统候选人。这为吉布兰参选扫除了障碍。

民主斗争党提名中爪哇省前省长甘贾尔为总统候选人,其竞选搭档是现任政治、法律和安全事务统筹部长马赫福兹。甘贾尔出生于普通家庭,任中爪哇省省长期间在反腐等方面取得成效,被称为“平民派领袖”。另一名主要总统候选人是雅加达首都特区前行政长官阿尼斯,其搭档是民族觉醒党总主席穆海明,这对组合得到多个宗教团体的支持。

印尼选举委员会去年12月举行了大选首场辩论,三名总统候选人围绕法律、政治制度、反腐等议题展开攻防。就反腐话题,阿尼斯表示,如果当选将推动立法实践、执法和反腐方面的法律改革,恢复反腐机构的独立性。普拉博沃也表示,将提升反腐机构的地位。甘贾尔说,他会优先法律改革,包括确保执法队伍的廉洁。

有报道称,普拉博沃和甘贾尔的政策体现出对佐科路线的继承。在外交领域,他们主张中立外交,不从属于任何阵营。在经济领域,他们主张继续实行限制自然资源出口,培育国内加工产业的政策。不过,阿尼斯的政策主张与佐科保持了一定距离。他指出,印尼外交一直以来优先考虑经济利益,远离地缘政治问题,“应该进一步加强干预”。

近期多项民调显示,普拉博沃组合的支持率保持领先,但优势不大。媒体认为,三对候选人组合的政策都比较稳健,能否赢得大选取决于在多大程度上拉拢到佐科的支持者。

2024  
全球选举年